

структурное подразделение государственного бюджетного образовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 5 города Сызрани городского округа Сызрань Самарской области, реализующего общеобразовательные программы дошкольного образования
«Детский сад №1»

**Проект: «Почетный гражданин г.Самары
Тихон Иванович Ерошевский»**

**Подготовил: Искаева Е.Н.
старший воспитатель
СП «Детский сад №1»
ГБОУ СОШ № 5 г.Сызрани**

Сызрань, 2018 г.

Анализ ситуации

Каждый человек имеет свою малую Родину и в настоящее время среди наиболее острых проблем, стоящих перед дошкольным образованием, выступает проблема становления у дошкольников ценностного отношения к родной стране, к родной области и городу. Старшие дошкольники обладают определенным количеством знаний, а их интересы связаны не только с настоящим, но и с прошлым и будущим. Они проявляют живой интерес к проблемам, происходящим в большом взрослом мире. У старших дошкольников появляется стремление узнать больше о людях, внесших вклад в развитие наших страны, области и города. В последние годы идет переосмысление сущности патриотического воспитания: идеи воспитания патриотизма и гражданственности, приобретая все общее общественное значение, становится задачей государственной важности.

Цель: воспитание гражданина и патриота своей страны, формирование нравственных ценностей через знакомство с жизнью и деятельностью знаменитого человека Самарской области Т.И.Ерошевского.

Задачи:

1. Познакомить детей с жизнью и деятельностью знаменитого человека, внесшего вклад в открытие и развитие областной офтальмологической клиники, воспитывать чувство гордости и уважения за своего соотечественника.

2. Пополнить методическое и дидактическое сопровождение по разделу «Ребенок и окружающий мир», дополнить его региональным компонентом. Создать в группе предметно-развивающую среду, способствующую развитию чувства сопричастности к наследию нашей Самарской области.

Участники проекта: дети старшего дошкольного возраста, воспитатель.

Планируемый результат: Обогащенные знания детей об истории Самарской области и почетном гражданине Самары Т.И.Ерошевском. Сформирован устойчивый интерес к изучению данной проблемы. У детей

должно быть сформировано чувство гордости за свою область и людей, живущих в ней, желание внести вклад в развитие Самарской области в будущем.

Система работы

В своей работе мы пользовались разнообразными формами, методами и приемами:

- непосредственно образовательная деятельность;
- игровая деятельность;
- самостоятельная деятельность детей.

Средства: наглядно-практические, игровые.



Этапы организации

Проект рассчитан на детей старшей группы. Срок реализации проекта: одна неделя.

Организационный этап.

- Изучение методической литературы.
- Создание предметно-развивающей среды в группе.

Основной этап.

Предполагаемая дата проведения мероприятия	Место проведения мероприятия	Наименование мероприятия	Ответственный за выполнение
Понедельник	Групповая комната	Рассматривание альбома «Знаменитые люди нашего края»; беседа о профессии врача офтальмолога.	Воспитатель
Вторник	Групповая комната	НОД «О Т.И. Ерошевском»; оформление папки-передвижки «Как устроена офтальмологическая больница»	Воспитатель
Среда	Групповая комната	Сюжетно-ролевая игра «Больница»	Воспитатель
Четверг	Групповая комната	Викторина «Доктора всегда нужны, доктора всегда важны!»	Воспитатель
Пятница	Групповая комната	Видео-экскурсия в Самарскую областную офтальмологическую больницу им. Т.И. Ерошевского	Воспитатель

Заключительный этап:

- составление детьми рассказов-благодарностей Т.И. Ерошевскому за его вклад в развитие Самарской областной офтальмологической больницы.
- популяризация передового педагогического опыта и практических материалов среди педагогов ОУ.

Условия, обеспечивающие достижение новых образовательных результатов.

Для реализации этого проекта в дошкольном учреждении имеются кадровые ресурсы – воспитатель; материальные ресурсы – групповая комната; учебно-методические ресурсы – методические пособия, раздаточный материал; информационные ресурсы – сеть интернет.

Тихон Иванович Ерошевский
(1902 - 1984)



Ерошевский Тихон Иванович – советский офтальмолог, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой глазных болезней Куйбышевского медицинского института, член-корреспондент АМН СССР. Родился 26 июня 1902 года в селе Кашпирские хутора (ныне – село Кашпир Приволжского района Самарской области). Русский.

С 1922 по 1927 год учился на медицинском факультете Саратовского университета. Был оставлен в ординатуре, затем работал ассистентом кафедры глазных болезней, доцентом. С 1939 года заведовал кафедрой глазных болезней Сталинградского (ныне – Волгоградского) медицинского института.

В годы Великой Отечественной войны являлся постоянным консультантом управления эвакуационных госпиталей в Сталинграде (ныне – Волгоград). С 1942 по 1943 год был начальником эвакуационного госпиталя в Сызрани. В 1943 году вернулся в Сталинград для восстановления медицинского института, заведовал кафедрой и был заместителем директора по научной работе. С 1949 по 1959 год директор Куйбышевского (ныне – Самарского) медицинского института и одновременно возглавлял кафедру глазных болезней (до последних дней жизни).

В 1969 году он был избран членом-корреспондентом АМН СССР.

Т.И.Ерошевский опубликовал более 160 научных работ, в том числе 3 монографии. Основное направление его исследований – разработка новых хирургических методов лечения глазных болезней. По проблеме кератопластики Т.И.Ерошевский написал 2 монографии и 32 статьи, произвёл 600 операций по пересадке роговой оболочки. Под его руководством изучены возможности длительной консервации донорского материала при низких температурах в высушенном состоянии. На базе Куйбышевской областной глазной больницы им был организован первый в стране банк консервированных тканей глаза для кератопластики.

Т.И.Ерошевский являлся крупным специалистом по проблеме глаукомы. В 1965 году при его кафедре была создана научно-исследовательская лаборатория по изучению глаукомы. Особенно большой вклад он внёс в изучение проблемы врождённой глаукомы: разработал и усовершенствовал микрооперации – гониотомию и гониопунктуру, предложил новую операцию – проникающую гониодиатермию. За цикл работ по микрохирургии глаукомы и её патогенетическому обоснованию Т.И.Ерошевский (совместно с М.М.Красновым и А.П.Нестеровым) в 1975 году был удостоен Государственной премии СССР. Под его руководством на кафедре был разработан и внедрён в практику новый метод изучения гидродинамики глаза – тонография – и создан первый в СССР электронный тонограф.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июля 1972 года члену-корреспонденту АМН СССР Ерошевскому Тихону Ивановичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Он был членом Президиума Всероссийского и Всесоюзного научных обществ офтальмологов, членом редколлегии журнала «Вестник офтальмологии». Он вёл большую общественную работу, избирался делегатом XX съезда КПСС, депутатом Верховного Совета РСФСР (1963-1967), руководил областным Комитетом защиты Мира.

Жил и работал в Куйбышеве (ныне – Самара). Награждён двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов, орденом «Знак Почёта», медалями. Доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки РСФСР (1963). Лауреат Государственной премии СССР (1975). Почётный гражданин Самары (2.11.1967).

Его имя носит Самарская клиническая офтальмологическая больница и улица в Самаре.



В Самаре на доме, где он жил (улица Куйбышева, 155), установлена мемориальная доска.

